
Moitié de 4   >   2 
Triple de 6    >   18 

18 + 2 = 20 
Triple de 20   >   60

Le nombre que l’on cherche est multiple de 4, 
de 5 et de 6. 
Dans la table de 6, seul 60 est multiple de 4 
et de 5 : (15 x 4) et (12 x 5) 
Si il a 60 billes, Paul peut faire 8 paquets de 7 
billes et il en restera 4.  (8 x 7) + 4 = 60 

Paul a donc 60 billes dans son sac.

2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Paul 4 5 10

Prof 12 20

Paul 5 6 11

Prof 15 22

Paul 6 7 12

Prof 18 24

Paul 7 8 13

Prof 21 26

Paul 8 9 14

Prof 24 28

Paul 9 10 15

Prof 27 28 29 30

Partons du principe que Paul a 5 ans : 
a. Dans 5 ans, il en aura 10. Son prof en a alors 

le double : 20 ans. 
b. L’an dernier, il avait 4 ans. Son prof avait 3 fois 

son âge trois ans plus tôt, c’est à dire 12 ans. 
Ça ne fonctionne pas car si le prof avait 12 ans en 
2017, il ne peut pas avoir 20 ans en 2020. 

En faisant un tableau, il était possible de trouver la 
solution : Paul a 10 ans et son prof a 30 ans.
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Défi-Maths Correction



Si le peintre a les pieds sur le barreau du milieu, cela veut 
dire qu’il y en a autant au-dessus de lui qu’en dessous.  
Le nombre de barreau est donc impair. 

Si l’échelle a 13 barreaux par exemple, le peintre a les pieds 
sur le 7e barreau, (6 barreaux au-dessus, 6 barreaux en 
dessous).     
(7 + 5) - 8 + (7 + 4) = 15    C’est faux ! 

La seule solution est 17 barreaux.

indice 4   >  	 _  _  _ . _  _  _ 
indice 5   >  	 _  _  _ . 8  _  _ 
indice 7   >  	 _  _  _ . 8  2  _ 
indice 1   >  	 _  _  _ . 8  2  1 
indice 6   >  	 _  _  9 . 8  2  1 
indice 2   >  	 _  3  9 . 8  2  1 
indice 3   >  	 8  3  9 . 8  2  1     
	 	 (ne peut pas être 9 : indice 4)

0

52 26 104

La 2ème étape est le quart de la troisième. 
Divisons l’étape 3 par 4.

La 1ère étape est 2 fois plus 
longue que la deuxième.

182

1

2

Il suffisait ensuite de diviser la distance totale 
par 7   >   182 : 7 = 26

(2 x 26) (4 x 26)



3 cornets 1 boule

6 cornets 2 boules

10 cornets 3 boules

Antoine peut réaliser 19 cornets différents.

8 min 41 min 6 min 25 min

départ du 
domicile

début  
des cours

à pied tram à pied photocopies

1h20

8h156h55

Entre les déplacements à pied et en tram, et le temps prévu pour faire ses photocopies, 
Mathieu doit prévoir 1h20. 
8h15 - 1h20 = 6h55 
Mathieu doit partir au plus tard à 6h55.



+ = 51,5+ = 143,5

+ = 188

= 143,5 +  51,5+ ++
= 195

b) Additionnons

c) Nous savons que :

d) Retranchons Asterix et Obelix

=+ ++ 195 - 188  =  7

e) Divisons 7 : 2 = 3,5 Idefix pèse 3,5 kg.

Le grand cube plein est constitué de 125 cubes.  
Une base de 5 x 5 cubes (c’est à dire 25 cubes),  
sur une hauteur de 5 cubes :   25 x 5 = 125 

Comptons le nombre de cubes manquant par niveau : 
Niv. 1 : 	   1 cube 
Niv. 2 : 	   6 cubes 
Niv. 3 : 	 20 cubes 
Niv. 4 : 	 21 cubes 
Niv. 5 : 	 25 cubes 
	 73 
	 	          Il faut ajouter 73 petits cubes.

Rappel !

Dans un cube, toutes les 
arêtes ont la même longueur…

Le grand cube doit donc faire 

5 x 5 x 5.

Il y avait un petit piège… 😉

a) Nous savons que :


